

酸梅汤两种包装一真一假? 消费者糊涂了 没盖子的“正广和”到底能不能喝

随着天气逐渐转热,酸梅汤越来越受欢迎。可最近不少市民发现,市场上售卖的正广和牌酸梅汤饮料却有二种包装,到底是产品升级换包装了,还是其中有一种涉嫌造假呢?

近日,南京市质监局在接到举报后进行了调查,发现南京市场上的正广和牌酸梅汤饮料确实有二种包装,其中一种是有瓶盖的包装得到梅林正广和集团的全资子公司上海天象饮料有限公司(以下简称天象公司)的认定,属于正品;另一种没有瓶盖的包装则未得到认定。

天象称中扬生产假货

“夏天正是饮料的畅销期,涉嫌假冒的饮料可能会影响市民的健康。”南京市质监局稽查处处长周原介绍说,接到举报后,该局第一时间联系了正广和酸梅汤的生产厂家——上海天象饮料有限公司。天象方面随即委托其销售业务员唐永全来到南京配合调查。

没有瓶盖的正广和牌酸梅汤饮料来自扬州中扬食品有限公司。唐永全说,2010年以前,天象公司曾经委托中扬公司生产过两批以上的正广和酸梅汤饮料,进入2010年以后再没有委托生产,而且这种委托只是口头的,并没有书面材料。此外,天象公司还一直在委托中扬公司生产冲调类的产品,“至今是正常有效的。”

周原告诉记者,他们已多次联系上海梅林正广和集团以及天象公司,并做了详细的笔录,对方明确表示中扬公司在生产假冒的酸梅汤饮料,而位于江宁上坊的南京志信行批发部就是中扬公司在南京的总批售点。而据唐永全的笔录,天象公司生产的正广和牌酸梅汤饮料在南京的授权经销商是南京娟子食品贸易有限公司,“仅此

一家,是南京区域总代。”

140箱饮料被异地查封

前天上午10点左右,快报记者随同南京市质监局稽查处联合江宁分局来到南京志信行批发部。

“我们卖的肯定不是假的,生产的地方不一样所以包装也不一样了。”对于质监局的突击检查,批发部老板袁女士坚称其店里的正广和牌酸梅汤饮料没有问题。质监的工作人员现场拿着两种包装的酸梅汤作对比,发现两者在字体大小、保质期的标注、联系方式、产品名称等方面都不同,但最明显的不同还是有无瓶盖。

“中扬是梅林正广和的合作单位,怎么会有问题呢?我一直从他们家进货。”其间,袁女士不断给中扬公司的负责人打电话,要求他们证明货没问题。

记者在现场看到,用胶带密封的酸梅汤饮料包装箱上写着“梅林正广和集团·上海天象饮料有限公司,地址:上海市浦东新区赵高路962号;电话139××××777。”包装箱上的胶带上写着“扬州中扬食品有限公司。”

记者拨打这个电话却发现,这并不是天象公司的电话,而是中扬

公司的法人代表袁锁定的电话。而此前被天象公司认可的有瓶盖的包装上,留下的是上海的固定电话。工作人员在该批发部一共找出了140箱涉嫌假冒的正广和牌酸梅汤饮料,随后将这些饮料搬离现场异地封存。

中扬称均从天象进货

当天下午,记者和质监的工作人员冒雨赶到了扬州江都。“我们只生产正广和固体饮料,从没生产过正广和酸梅汤饮料。”在扬州江都市丁沟镇的中扬公司里,该公司的法人代表袁锁定肯定地表示,他只是经销正广和酸梅汤饮料,并且都是从天象公司进的货。

袁锁定表示,他们一直和梅林正广和集团有合作,帮他们生产固体饮料,“南京志信行确实是从中扬公司进的货,但是我们从来都没生产过正广和酸梅汤饮料。”对于唐永全所说的曾经委托过中扬公司生产过2批以上的正广和酸梅汤饮料,他同样予以否认。

然而,当质监工作人员要求其出示进货票据时,袁锁定却表示,“进货的票据我没有,我一般在发货单上签个字,就让他们带走了。”随后,在质监工作人员的强



左边为天象承认的正品

快报记者 鹿伟 摄

烈要求下,袁锁定拿出了中扬公司与天象公司之间的协议,上面写着“上海天象饮料有限公司委托扬州中扬食品有限公司袁锁定代理销售正广和牌酸梅汤(250ml),期限:2010年1月1日至2010年12月31日。”

事情真相还有待调查

在中扬公司的厂房里,机器都被盖着,似乎已经很久没有用过,但还是能闻到一股酸酸的味道。中扬公司的工作人员告诉记者,那可能是酸梅粉的味道,他们之前生产过固体饮料酸梅粉。质监的工作人员表示,现场没发现生产液体饮料的机器。而记者在其营业执照上也发现,中扬公司的确不具备

生产液体饮料的资质。

按袁锁定所说,既然货不是中扬公司生产的,是从天象公司进的,那天象公司的唐永全为什么不承认,反而认定“中扬公司生产的所有正广和酸梅汤饮料与我公司没有任何关系,完全属于假冒我公司的产品”?这场由天象公司掀起的“打假风暴”的目的是什么?

“出现这样的问题,很可能是梅林正广和集团和经销商之间出现了一些矛盾。”对于质监工作人员提出的一系列疑问,袁锁定如此解释。对此,周原表示,他们下一步将与天象公司联系,确认各方所说的内容是否属实,以查清没有瓶盖的酸梅汤包装的具体来历。

快报记者 鹿伟

省时 省力 省钱

2010'第二届

实惠家装三省推广节

3.98万元精装130平米

预算 = 决算才是家装诚信硬道理

[主办] 现代家居 金陵装饰 扬子家居 [承办] 翼超装饰

活动时间: 6月14日—16日 [9点至17点]

活动地点: 新街口正洪大厦17楼

报名热线: 84716727 84703777

网络报名: www.268yc.com/bao

短信报名: 13851778888

提前报名
送
500元抵用券

P 免费
停车